

确保雨水行泄通畅 防范树木倒伏、折枝

汕头城管全力防御台风“苏拉”

广东建设报讯 记者陈小珊报道：据广东天气信息，今年第9号台风“苏拉”已于8月29日加强为超强台风级，预计其较大可能于9月1日白天在粤东沿海登陆。8月29日，汕头市城市管理与综合执法局召开防御台风“苏拉”工作会议，部署防御台风各项工作。

记者从会上了解到，汕头市城管系统坚持底线思维、极限思维，按照

15级强台风正面登陆汕头市的最不利情况，做好各项防御工作。

在清疏准备方面，汕头城管利用排水信息系统和市数字城管视频监控平台，加强管网水位的监测，时刻待命、闻汛而动；积极落实城市排水防涝措施，预先部署进入应急排涝模式，对目前尚未整治好的几个易涝积水点加强值守。各应急抢险队员随时待命，对雨水管网、闸门等设施设备

全面排查整治，对具有排涝功能的城市河道进行清淤疏浚，确保雨水行泄通畅。

汕头市园林绿化事务中心属下各单位迅速启动防台风预案，组织对园区高危树木和主干道行道树修剪减负，及时更换加固老旧护树架等；汕头市环卫事务中心督促各区环卫中心落实市场化作业公司在台风登陆前重点加强道路垃圾杂物落叶清扫，确保

垃圾不滞留，保证进水口及周边排水通畅；汕头市环卫直属车队全面检查机械车辆，组建应急队伍，做好应急抢险准备；汕头市余泥渣土管理所组织人员至内海湾南北两岸作业码头开展防御部署，及时将保洁船只转移至避风区域，同时落实做好大学路临时验车场和市拆除建筑废弃物临时处置场内的各项台风防御措施，确保安全无事故。

着力解决校园周边各类城市管理问题

东莞城管推出“护校护学十条”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：8月25日，东莞市城市管理与综合执法局召开全市城管系统常态化“护校护学”行动工作推进会，对常态化开展“护校护学”行动进行动员和部署。

正值开学季，东莞城管此次推出“护校护学十条”专项措施，依托城管片长队伍和玉兰女子城市执法服务队，着力解决校园周边各类城市管理。

据发布会上公布，在春、秋两个开学季前后，东莞城管系统将集中开展“四个一”行动。即开展一次校园周边深度环卫保洁、开展一次市政设施专项整治、开展一次燃气安全专项检查、开展一次进校园宣传活动。

东莞市城管局相关负责同志告诉记者，此次公布的“护校护学十条”主要聚焦在“整治”和“服务”两方面，通过建立“护校员”制度、“护学岗”机制等，坚持开展各项工作。

在“整治”方面，围绕校园周边的环卫保洁、市政设施、生活噪音、城市“六乱”、广告招牌、燃气安全等可能影响校园安全秩序的因素，东莞城管系统计划开展一轮以上综合整治。东莞城管将因地制宜，以解



东莞城管系统常态化“护校护学”行动工作推进会

决突出问题为目标，积极征求各学校意见，充分保障各学校对整治工作的参与度，使整治工作更加精准，更符合各学校切实需求。

在“服务”方面，东莞重点抓好城管与各学校共建“护校员”和“护

校岗”，畅通城管与校园的双向沟通，充分调度片长和女子队力量开展挂校结对工作，使“护校护学”行动成为实实在在的工作，并在此基础上积极结合学校课外实践活动安排，向广大师生、家长普及城管法律知识。

新修订《深圳经济特区市容和环境卫生管理条例》今起施行

深圳城管开展系列普法宣传

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员张玉洁报道：新修订的《深圳经济特区市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)于9月1日起施行。自8月25日起，深圳市城市管理与综合执法局组织全市城管系统开展为期一周的系列普法宣传活动，全面准确宣传贯彻《条例》，提升市容市貌、提升执法水平。

此次活动主题为“准确贯彻新《条例》，市容环境更美丽”，在深圳书城北广场设主会场，各区分别设分会场。集中宣传活动启动至9月1日，各区（新区）城管和综合执法局组织辖区各街道举行进公园、进社区、进商圈、进企业、进网络等系列普法宣传。

深圳市城管局有关负责人介绍，活动紧密结合《条例》核心要义，大力加强《条例》普法宣传，全面推动《条例》贯彻实施。一是秉持共治共享理念，宣传市容和环境卫生主体责任制度，强调保护环境人人有责，营造良好的守法氛围。二是倡导全民爱护环境卫生，宣传环保志愿者制度，形成市容和环境卫生管理人人参与的良好局面。三是明确法规禁止事项，宣传市容管理秩序禁止性行为，如除划定的场所外禁止占用城市道路和公共场所堆放物品、摆摊设点、销售商品等。四是强调教育与处罚相结合，体现执法方式的柔性和温度，引导营造良好的舆论氛围。

活动期间，各辖区公园设置展架、咨询台，邀请行业律师为群众解读相关条款及政策，提供法律咨询服务，并在全市200个主要场所张贴海报、利用户外显示屏播放海报等方式，向群众传播《条例》具体内容。同时，各街道综合行政执法队在执法过程中，面对店主、摊贩等不同人群，通过发放单行册、答疑解惑，面对面沟通，增进了解、化解矛盾，营造《条例》施行的良好氛围。

此外，活动还以“互联网+法律”的理念推进指尖普法，通过图解、短视频等形式多层次、多角度、多形态宣传报道《条例》内容。

惠州整改万余宗燃气安全隐患

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：为防范燃气安全事故的发生、切实维护居民生命财产安全，惠州市今年以来积极谋划部署燃气安全工作，以隐患排查整治和本质安全提升为抓手，压紧压实主体责任，抓实抓细全链条管控，强化警示教育宣传教育工作，全力保障惠州燃气安全形势平稳有序。

今年来，惠州市住建局持续开展城镇燃气安全排查整治工作，联合多部门对燃气企业、燃气管道等重点场所开展行政执法监察联合行动，确保燃气安全隐患排查整治“全覆盖”；聚焦全市旅游景区、夜市和集贸市场等人员密集场所展开全面排查，截至目前共发现燃气安全隐患12052宗，已全部完成整改。



惠州市住建局对燃气厂站进行常态化“安全体检”

同时，惠州各燃气企业坚决落实入户安检全覆盖，利用惠州市智慧燃气综合管理平台建立风险隐患台账，实行清单式管理，限期整改，逐一销号清零。至今，全市已完成121.04万

户入户安检工作，累计更换橡胶软管120万余户。

在打击“黑气”方面，惠州市住建局与各相关部门建立常态化联合执法机制，并与广州、深圳等八地市签署共同打击跨区域运输销售“黑气”违法行为联动机制备忘录。

惠州市住建局还大力开展多种形式的燃气安全宣传活动。一方面，深入居民小区、农贸市场等场所开展社会面宣传；另一方面，充分利用线上媒体渠道，制作燃气安全科普漫画、动画，以更生动、形象的方式宣传燃气安全，同时对民用、公服用户等发送安全用气提醒短信。此外，该局还牵头举办了多场燃气安全培训，有效提升安全管理能力和群众的安全防范意识。